

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

PERDIDO EN 21 DE ENERO DE 1934

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes. Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim. Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre. Ptas. 12,00

Número del día: 5 céntimos.
Número atizado: 15 céntimos.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª planta: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª y 3.ª planta: 15 céntimos la línea.
Rematados, reclamos, gacetas y avisas
obituarios y de corporaciones: una pta.
la línea.
Ingeniería, medicina, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar. 25

El Dr. J. CHABAS

Ha trasladado su CLINICA MEDICA Y ESPECIAL DE PECHO, desde el núm. 28 de la calle de D. Juan de Austria, al núm. 12 de la misma.

Camisería Inglesa

Se encuentra en esta plaza el representante de esta importante casa de Filibae, en el HOTEL PARIS. Tiene establecida una exposición de artículos de señora y caballero, con las últimas novedades de París y Londres.

Asuntos del día

Con motivo de la publicación de las Memorias de la Junta de Extensión universitaria del claustro de Oviedo, correspondientes a los años de 1898 a 1909, La Epoca se lamenta de que el hermoso ejemplo de Oviedo no haya secundado ninguna otra Universidad española, reduciéndose la acción de éstas a cumplir lo puramente oficial y reglamentario.

Es verdaderamente doloroso que la patriótica conducta de los catedráticos ovetenses no haya repercutido en otras Universidades, y que cuando la prensa en general clama por que se eleve el nivel de la cultura de la nación, los encargados de difundir esa cultura permanezcan en completa actitud pasiva, encerrados en los seculares edificios que fundaron y construyeron nuestros antepasados, a la sombra de las grandes figuras que glorificaron la enseñanza en los siglos XVI, XVII y XVIII.

La Epoca, y nosotros con este periódico, llamamos la atención una vez más sobre la obra de la Universidad de Oviedo, para que sirva de ejemplo a las demás; y por esto también anhelandos que esa acción educadora se extienda y que las Universidades españolas no se limiten a cumplir sus deberes oficiales, sino que, poniéndose en relación con todas las clases sociales, contribuyan, como pueden hacerlo, a la magna empresa emprendida por la ovetense.

Ha llamado mucho la atención el silencio profundo del ministro de Hacienda ante los ataques terribles que le dirige el periódico La Actualidad Financiera, que inspira el diputado de la mayoría señor marqués de Cortina, íntimo amigo del conde de Romanones y personaje muy competente en operaciones bancarias. Con el cuadro de la liquidación del Presupuesto de 1910 a la vista y los balances del Banco de España, demuestra el autor del trabajo con claridad meridiana que se ha olvidado en el primero la publicación de partidas importantes, cuarenta y cuatro millones de pesetas, con lo cual aparece el Presupuesto liquidado con un superávit que no es real ni mucho menos.

Hay quien sospecha que la enfermedad del Sr. Cobian procede de la contradicción que la publicación del trabajo le ha ocasionado, y se habla de la existencia de cartas cambiadas sobre la cuestión entre varios personajes liberales; pero como el silencio del ministro parece de explicación, mientras subsista, será imposible desvanecer la impresión que se ha revelado en el referido periódico.

El periódico oficial Kravampé, del gobierno japonés, publicó el acuerdo señalando la fecha de 17 de junio de 1911 para la abolición de los tratados y convenios que el Japón tiene celebrados con Italia, Gran Bretaña e Irlanda, Dinamarca, Alemania, Suecia y Noruega, Bélgica, Países Bajos, Suiza, España y Portugal.

Aunque el comercio hispano-japonés es hasta ahora de poca importancia, no dejarán de influir en contra del mismo los derechos que el nuevo arancel señala, especialmente los que se refieren a los vinos, aceites, tejidos de algodón y corcho en tapones y discos.

La vida madrileña

PARA «LAS PROVINCIAS»

Los autores españoles y la invasión de obras extranjeras.—Por qué el público aplaude los arreglos y traducciones.—Estreno de «Los enredos de viento», en Estación.—«La casa de los enredos», en Apolo.—«En Lara y en la Comedia».—En el Real.—«Trisón de la casa».—Días hermosos y noches frías.—El estado de las calles.—Las juntas benéficas y la mendicidad.—Los obreros sin trabajo.—Enredos de los politiquillos con los v. abajadores.—Temores de una huelga de ferroviarios.

Me ocupé en una de mis últimas crónicas de la actitud de algunos individuos de la Sociedad de Autores Españoles, con relación a que continúan la invasión de obras extranjeras en los teatros del territorio nacional. Una actitud semejante ha sido adoptada por los autores italianos, para oponerse a que el teatro francés invada casi por completo los dominios de la bella nación.

En la junta general celebrada por la Sociedad de Autores Españoles, se inició el asunto, pero quizá por temor de personalismos y de incidentes del mismo carácter personal, se aplazó el debate para otra ocasión.

El cronista ha sostenido en muchas ocasiones, que los libretistas y músicos españoles pueden producir operetas tan entretenidas, ingeniosas e inspiradas como las vienesas. Lo que viene sucediendo es que en los teatros madrileños ejercen el monopolio los que han implantado la grosería como atributo del ingenio nacional. Y ese es el fundamento del éxito de las operetas vienesas, como lo fué en otro tiempo de las francesas. Siempre que el ingenio español es oscurecido o deriva hacia la grosería, surge la invasión del teatro extranjero, y el público aplaude sus obras

como protesta contra los que pretenden encanallarse y tomarse por rebano estúpido e ignorante.

Pero no hay que confundir los términos, como algunos pretenden exagerando la nota, para hacer creer al público que los autores españoles no saben producir operetas tan ingeniosas e inspiradas como las vienesas.

Prueba de lo consignado anteriormente, es el éxito obtenido por la opereta Montañas de viento, letra de D. Luis Pascual Frutos, música del maestro Luna, estrenada en Eslava, con el mismo aplauso que El conde de Luxemburgo.

Bien está que se den a conocer las obras maestras extranjeras ó que merezcan ser traducidas ó arregladas por su originalidad ó ingenio, pero hay que contener la invasión extranjera dentro de ciertos límites, para evitar que se anule la personalidad del teatro español en todas sus manifestaciones. Fracaso el noble intento de hacer un teatro de la ópera española, a pesar de que podría existir, quizá con gloria, y no se realizó tampoco el propósito que tuvieron algunos de establecer el teatro nacional de la zarzuela (ópera cómica). Ya que no se dirijan todos, como debían, a esos nobles ideales, pongámonos freno a empresarios codiciosos y rampalones y a traductores que se engalanan con ropa ajena y que cobran derechos favorecidos por la falta de un tratado de propiedad literaria con Austria.

Los empresarios de Apolo han querido hacer la cosa a medias y con poco acierto, y les ha resultado la jornada sin honra ni provecho.

Un traductor que firma Juan Lorenzo, arregló una comedia alemana, titulándola La casa de los enredos, y el maestro Vives se encargó de ponerle aditamentos musicales. El público «pató» libro y música con tal estruendo, que la obra tuvo que ser retirada del cartel.

En Lara se ha estrenado, con buen éxito, el juguete de D. Felipe Pérez Capo Las velas, y en la Comedia otro juguete del señor Buceta, titulado En cabeza ajena.

La empresa del Real ha hecho pasar ante nuestros ojos y nuestro espíritu una visión de arte, con la representación de la obra de Wagner Tristán e Iseo.

El cronista ha presenciado la representación de la hermosa creación wagneriana en el extranjero, pero puede asegurar imparcialmente que la representación de anoche en el regio coliseo no desmerecía nada en mirarla. Las aclamaciones a Viñas, a la Gagliardi, al maestro Marinucci, a la orquesta, a cuantos han intervenido en esta fiesta espiritual fueron grandes y legítimas.

Y de nuevo el cronista vuelve a su tema permanente de amante de su patria. Aquí puede hacerse todo tan bien como en el extranjero. ¿Por qué no se hace? Porque los que todo se lo quieren como impiden que suban los que trabajan de buena fé.

Los días continúan siendo espléndidos, de cielo azul y brillante sol, pero el frío es tan intenso, que todas las noches el termómetro marca temperaturas bajo cero y las calles y tejados se cubren del blanco velo que deposita la escarcha.

Los madrileños continúan preguntando, sin obtener respuesta, qué se hace con la cantidad destinada en el presupuesto municipal para el cuidado del pavimento de la Villa, pues nunca han estado paseos y calles en el abandono que actualmente. De continuarse en tal forma, es seguro que desaparecerá el pavimento de las vías públicas de Madrid y estaremos peor que en el último villorio.

Ya hay formadas muchas juntas para proporcionar pan y albergue a los mendigos, y se habla de la inversión de las cantidades que se recaudan por diferentes conceptos y del derecho de los pobres, que representa el 5 por 100 del impuesto a los billetes de espectáculos.

Hasta ahora no se tiene noticia de la habilitación de nuevos edificios para asilos, escuelas, talleres... Todo ha quedado en bombos y nombramientos de presidentes, vocales y secretarios de las juntas protectoras. ¿Como todavía falta recoger las cantidades y nombrar el personal administrativo...!

Por lo que se refiere a los obreros, me dicen que la cosa no va mejor. Los politiquillos enredadores quieren formar un censo de trabajadores para darles ocupación con preferencia a los que figuran en esas listas oficiales. Así lo han anunciado varios periódicos, pero según parece, lo que sucede es que se trata de nombrar a varios centenares de obreros empleados de la Villa para que el mes próximo formen las rondas conocidas por los nombres de embolados y embutidos en las próximas elecciones provinciales.

Por esta razón, los republicanos del Ayuntamiento derrotaron al alcalde en un dictamen en que el presidente de la Corporación proponía que se votase un crédito para que varios centenares de obreros se dedicasen a reparar las vías públicas, pero dejando al gobernador la designación de aquellos.

¡Siempre resplandecen en los politiquillos la afeite de miras y la grandeza de sentimientos! Así se evita la emigración y se favorece a los padres que quieren trabajar honradamente para dar pan a sus hijos!

Desde hace días se viene hablando misteriosamente de que ciertos elementos de los ferroviarios del Norte, Madrid, Zaragoza y Alicante, Oeste y Cáceres a Portugal, preparaban una huelga. En el mitin de empleados ferroviarios, celebrado la otra noche en el teatro Barbieri, el socialista Barrio, que lo presidió, anunció que la huelga puede estallar cuando menos lo piensen las autoridades.

Persona bien enterada asegura que las Compañías y el gobierno se han informado de los trabajos que se realizan para el planteamiento de la huelga y que se adoptan medidas con objeto de evitar que aquella surja, a pesar de que en sueltos oficiosos de obreros y patronos se pretende negar importancia a las gestiones que se realizan en el sentido expuesto.

De desear es que tengan resultado esas medidas, porque no nos faltaba más que un paro ferroviario.

EL BACHILLER CARRASCO
Madrid 6 de febrero de 1911.

Para los mozos del actual reemplazo

Los que darán las cejas para Melilla
He aquí la distribución de los cupos que han de enviar a Melilla las cajas de la región militar de Valencia

Table with columns: Regimiento, Infantería S. Fernando, Tax. dirt., C.ª artillería, Grupo montaña, Grupo montados, Legaciones, Administración, Sanidad. Rows list various regiments and their personnel counts.

El entusiasmo por los progresos de la aviación no decae en Francia. Hace algunas semanas, Weymann, en su viaje de ida y vuelta entre Mourmelon y Reims, llevó en su biplano tres pasajeros. Dos días después, Roger Sommer se paseó por los aires en compañía de cinco personas. Ayer, Lemartin, piloto de la Escuela Bleriot, condujo en un mono plano destinado al ejército siete pasajeros. Hoy han acompañado por el espacio diez personas a Luis Bleriot.

EL «AEROBUS»

El entusiasmo por los progresos de la aviación no decae en Francia. Hace algunas semanas, Weymann, en su viaje de ida y vuelta entre Mourmelon y Reims, llevó en su biplano tres pasajeros. Dos días después, Roger Sommer se paseó por los aires en compañía de cinco personas. Ayer, Lemartin, piloto de la Escuela Bleriot, condujo en un mono plano destinado al ejército siete pasajeros. Hoy han acompañado por el espacio diez personas a Luis Bleriot.

CHOPIN, WANDA LANDOWSKA Y LAS ISLAS BALEARES

La célebre pianista ha realizado uno de los sueños de su vida: visitar los sitios por donde pasara su inquietud, sus dolencias, el gran artista Chopin, poeta del piano. En Mallorca existe un pueblecito, Valdemosa, en lugar pintoresco si los hay, rodeado de altas montañas, siempre verdes; en el fondo de ellas está la Cortijá, un gran edificio que, desde la excastración, sirve para residencia de veranietes, como aquí en Valencia ocurre con Porta-Cel.

El paisaje es admirable, y a la hora del crepúsculo tiene notas de indecible melancolía.

Allí pasó un invierno (1837) el pianista polaco Chopin, cuando se sintió acometido por el mal que no tardó en consumirle. Acompañábale la escritora Armada Dujin, baronesa Dudevant, tan conocida con el nombre de Jorge Sand, y cuyo carácter decidido, dominante, tanto habla de hacer sufrir al delicadísimo espíritu de Chopin.

No hemos de mencionar aquí todos los recuerdos de Chopin. Cuando se visita en Valdemosa su Cartuja en silencio, con sus corredores blanqueados y solitarios, iluminados los cipreses del claustro por el último rayo de sol... ciertamente que se siente allí el espíritu de Chopin, y parecen murmurar aquellos árboles la melocía de algún «Preludio» del gran pianista.

Para todos los polacos estos nombres de Mallorca y Valdemosa tienen singular encanto. Para Wanda Landowska, compatriota de Chopin, artista de gran corazón y de gran talento, la visita a aquellos lugares tenía todo el interés de una piadosa peregrinación. Y allí fué a vivir los momentos de angustia y de esperanza de Chopin, su ideal intérprete.

El piano que usaba Chopin ya no se guarda en la celda de la Cartuja que él habitó. Está en Palma, y lo posee una distinguida dama, la señora viuda de Canut. Es natural el vivísimo deseo que tenía la ilustre pianista de conocer esta reliquia de arte. El momento resultó emocionante por demás, y hé aquí cómo lo cuenta uno de los testigos presentes en el periódico La Última Hora, de Palma:

«Ante tan vivo deseo mostrado por Wanda Landowska, en la mañana de ayer, acompañada de su señor esposo y de varios amigos, pasó al domicilio de doña Luisa Pujol, viuda de D. Ernesto Canut, al objeto de cumplir el deseo que fué del gran compositor Chopin.

La dueña de la casa recibió a los visitantes con exquisita cortesía, haciéndoles pasar al salón donde está el histórico instrumento. Wanda Landowska sentóse al piano y tocó un andante del maestro completamente emocionada, siendo tal la impresión recibida, que no pudo contener el que rodaron por sus mejillas lágrimas que impresionaron profundamente a todos los acompañantes.

La genial artista expuso a la señora viuda de Canut, su deseo de adquirir el citado piano por la suma de 15.000 pesetas. La distinguida señora manifestó a Wanda Landowska que agradecía la delicada atención, pero dijo que su voluntad era legar la valiosa joya al Conservatorio de París, para que fuera colocada en el salón donde se guardaban las obras del gran romántico polaco.

Y para que sea todo noble y grato, al tratarse de la insigne artista, ella ha dado impulso a la idea de elevar en Valdemosa un monumento a Chopin, idea que hace algún tiempo inició en Palma de Mallorca el periódico aludido, el cual dice así ahora:

«Wanda, que tan favorable acogida mereció de los devotos de esta capital en el concierto dado anoche en nuestro primer colegio, es precisamente entusiasta y gran admiradora de Chopin, y al enterarse de nuestro proyecto, se afeitó, hasta el punto de saltarse las lágrimas, y nos rogó que hicieramos un nuevo esfuerzo para realizarlo; asegurándonos que, de hacerlo, no habríamos de luchar con dificultad alguna económica,

Artillería contra dirigibles y aeroplanos

Los progresos realizados por la navegación aérea y lo bien demostrada que está su eficacia en caso de guerra, ya como factor auxiliar, ya como elemento ofensivo, ha motivado múltiples estudios para la invención de un arma con que desde tierra pueda ser batida e inutilizada la máquina voladora.



Cañón contra la navegación aérea

Una casa ha construído un cañón, que, según los ingenieros de la misma, llenará a satisfacción los fines a que le destina. El cañón, de tiro muy preciso, va montado en un automóvil ad hoc, de blindada, carrocería, y que además del arma y del personal para su manejo, conduce las municiones correspondientes.

Las pruebas de esa nueva arma serán hechas a efecto muy en breve, y se cumplirá los pronósticos de sus inventores, aquellos serán por demás halagados, y el cañón podrá ser un enemigo temible para los tripulantes de dirigibles y aeroplanos.

Occupóse también la mencionada directiva de otros asuntos interesantísimos para el comercio, entre ellos, la rebaja del arbitrio del puerto.

LA COLONIA DE LOS PERIODISTAS

Convocada por D. Luis Gil Sumbiela se celebró ayer tarde una reunión en la que dió lectura a un proyecto de colonia para la construcción de chalets destinados a los periodistas valencianos.

El Sr. Gil Sumbiela propone que se solicite la cesión de terrenos en las playas ó en el Parque de Nazaret ó junto al Jardín del Real, en el proyectado paseo que, partiendo de dicho Jardín, ha de terminar en el Cabanal.

A continuación explica razonadamente la forma como se realizan en el extranjero estas empresas, y deduce que su proyecto es de fácil realización, pues resultan beneficiados la entidad que adquiere los terrenos, el propietario y los inquilinos.

El pago se debe hacer por medio de cuotas mensuales, y siendo, por ejemplo, el valor del chalet 5.000 pesetas, y siendo la cuota de 50 pesetas al mes, ó de 600 al año, deduciendo el 5 por 100 del interés del capital y el 2 por 100 por contribución y reparaciones, quedará un sobrante para amortización de 250 pesetas anuales, suficiente para amortizar el capital total en el periodo de unos quince años.

El Sr. Sumbiela anunció que podía ya citar el nombre de un contratista dispuesto a entrar en el negocio, pero se abstuvo de nombrarlo para evitar suspiraciones.

Finalmente, propuso el nombramiento de una comisión ejecutiva para que estudie y lleve a la práctica la realización del proyecto.

Los reunidos acogieron con unánime aplauso los altruistas propósitos del Sr. Gil Sumbiela, y acordaron por unanimidad una junta de honor, compuesta de los señores D. José Canalejas, D. Teodoro Llorente, D. Francisco Castell, D. Félix Azzati, don José Rodríguez de Lis y D. Juan Barquero.

Para la comisión ejecutiva que el autor del proyecto propone, fueron nombrados: presidente, D. Francisco Peris Menchetas; vice 1.º, D. Federico Domenech; vice 2.º, D. Luis Gil Sumbiela; y vocales: D. José Epila, por LAS PROVINCIAS; D. Vicente Moreno Miranda, por El Mercantil; D. Luis Portaceli, por La Correspondencia; D. Salvador Ariño, por El Pueblo; D. Eliseo Cardá, por El Correo; D. Jaime Peremarch, por La Voz de Valencia, y el presidente de la Asociación de la Prensa.

La idea propuesta por el Sr. Gil Sumbiela nos parece excelente, y desde luego puede contar con nuestro apoyo si se dispone de elementos para llevarla a feliz realización.

Del Extranjero

El Canadá, reclutando mujeres

Londres.—Han llegado a esta capital varios canadienses, encargados de reclutar, mediante las formalidades más rigurosas, jóvenes bien parecidas, sanas, de robusta complexión y habituadas a las labores del campo. Parece que en el Canadá se debilita la raza, y parece también que en Inglaterra hay abundantes muchachas, capaces de vigorizarla.

La primera expedición embarcará pronto. Se compone de 5.000 inglesas, guapas y fuertes, que en cuanto lleguen al Canadá contraerán matrimonio con otros tantos colonos.

Las relaciones entre Inglaterra y Francia
París.—Confirma Le Matin que se han celebrado conferencias entre Francia e Inglaterra, que demuestran que ambas Potencias están estrechamente unidas en cuanto se relaciona con las eventualidades militares y diplomáticas examinadas.

El mismo periódico recibe de su corresponsal de Londres una información, según la cual, sir Edward Grey, al contestar en el Parlamento a las interrelaciones anunciadas para la semana próxima, confirmará sus declaraciones hechas por M. Pichon, referentes a la triple entente.

Por su parte, cree La Petite République que el gobierno francés tomará parte en la Conferencia anglo-turca acerca de la cuestión persa.

La escritura latina en Alemania
Berlín.—En los centros de enseñanza han causado no poco revuelo la noticia de que la comisión de Peticiónes del Reichstag ha aprobado por unanimidad una resolución favorable a la escritura latina. En ella se acuerda que en todas las escuelas elementales, públicas y privadas, no se enseñe en lo sucesivo la letra gótica, y sí la escritura latina.

Los defensores de la escritura gótica han emprendido una violenta campaña contra esta resolución.

Cámara Oficial de Comercio

Bajo la presidencia de D. Antonio Lorenzo, celebró sesión ordinaria la directiva de este organismo mercantil.

Tomaron posesión los nuevos vocales señores Carbonell, Carles y Ridaura, que sustituyen a los salientes señores barón de Vallvert, Pardo y Melgarejo.

Fué aprobado el proyecto de Informe redactado por el secretario-lector Sr. Ramírez Magenti, referente a las bases remitidas por el ministro de Gracia y Justicia en virtud de las recientes conferencias en La Haya para la unificación por medio de un convenio internacional del derecho relativo a la letra de cambio y al pagaré a la orden; las gestiones hechas cerca de la Compañía del Norte relativas al enlace de los trenes para Carcagotta y Gandía; y la exposición al señor ministro de Hacienda y relación con la exportación perjudicial para la industria de primeras materias para la fabricación de cola.

Quedó enterada la Junta con satisfacción de la respuesta de la Cámara Agrícola, favorable al otorgamiento de bonos en la exportación de las harinas.

Se acordó: recabar y remitir al Ayuntamiento la mayor suma de datos posibles solicitada por el mismo respecto a unidades de peso y medida usadas para la venta al por mayor y menor de cada uno de los artículos de comer, beber y arder, en el término municipal de Valencia; pasar a la sección de Industria, para informe, la carta y antecedentes remitidos por el Sr. Martí Dalmau, de Barcelona, sobre creación de una Mutual de accidentes del trabajo; extender y entregar a D. Cipriano Reyes la certificación solicitada concerniente al comercio de exportación de las repúblicas Sudamericanas, y contestar a los firmantes de la exposición remitida por los comisionistas de Burgos, ofreciéndoles el apoyo de esta Cámara en su recurso legal contra el acuerdo de aquel municipio estableciendo un impuesto que grava onerosamente aquella clase comercial.

Se gratificará

con 50 céntimos a todo el que presente en la Administración de este periódico un ejemplar de los números de LAS PROVINCIAS correspondientes a los días siguientes: Año 1901.—Días 7 y 15 de abril y 22 de septiembre. Año 1903.—Día 3 de agosto. Año 1904.—Días 15 de agosto; 9, 11 y 29 de septiembre; 5 (extraordinario), 22 y 30 de noviembre y 23 de diciembre.

VALENCIA

El presidente de la Diputación provincial Sr. Albifana, que tanto interés está demostrando por fomentar los acuerdos que se tomaron en el Congreso Serícola celebrado en nuestra Exposición Regional, nos manifiesta que ve con gusto que nuestros labradores van comprendiendo la importancia que para ellos tiene la cosecha de la seda, como la prueba el hecho de haber quedado agotada la existencia de plantales de moreras. Ahora ofrece el Sr. Albifana a los agricultores simiente de gusanos de seda, seleccionada, que dará gratuitamente, en pequeñas porciones, como es de suponer, a los que la soliciten y se obliguen a darle cuenta del resultado que obtengan. Además, en el próximo verano se hará cosecha de seda en los Asilos provinciales de beneficencia, para ir induciendo a los asilados a las labores agrarias, a fin de que, cuando la comisión especial termine la reforma del reglamento de los Asilos, llegar a establecer Colonias Agrícolas de hospiciarios, en beneficio de los intereses de ellos mismos, de la patria, de la agricultura y de la caja provincial.

La Gaceta publica el plan de carreteras aprobado por el ministerio de Fomento, en el cual se incluyen todas las que en España se sacan a estudio y a construcción. La provincia de Valencia ocupa uno de los últimos lugares. Mientras las hay tan favorecidas como Tarragona, que cuenta con 15, otras, como Valencia, han de contentarse con cinco. Hay que hacer observar, que de estas cinco carreteras, cuatro pertenecen a un solo distrito, al que representa el celoso diputado D. Fidel García Berlanga, el cual siempre está atento a los intereses de los pueblos que forman la demarcación que lo elige. De estas cuatro carreteras se sacan dos a estudio: la sección de Utiel a Sinarces, de la carretera que ha de ir desde la primera de dichas poblaciones a Cañete, y la otra, desde la carretera de Las Cabrillas a Casas Ibáñez, por la orilla izquierda del río Magro. Las dos carreteras restantes se sacan a subasta y son: la de Villargordo a Camporrobles, de unos 16 kilómetros de longitud y otra del Valle de Ayora.

Dignos de elogio son los desvelos del señor García Berlanga en beneficio de los intereses del distrito de Requena, y sensible es que los demás diputados no imiten su ejemplo. A las 3:35 llegó un tren especial militar de Barcelona con licenciados, que marcharon a Játiva, Alcoy, Alicante y Murcia.

En el expreso de Barcelona salió ayer el gobernador civil de Castellón, D. Leopoldo Riu.

Varios estudiantes de esta capital han organizado para mañana una cuestación pública a beneficio de las familias de las víctimas ocurridas en los últimos temporales. Acompañarán en coches a los estudiantes, las artistas del teatro de Ruzafa y la Banda Municipal.

Bajo la presidencia de D. Vicente Ventura, se reunió ayer tarde por segunda convocatoria la comisión de Ensanche, y acordó proponer al Ayuntamiento la concesión de varias licencias para realizar obras.

El sábado próximo se reunirá la comisión mixta de diputados provinciales y concejales encargada de gestionar que se dé carácter oficial a las enseñanzas del Conservatorio de Música.

Ayer volvió a encargarse de la secretaría del gobierno civil, nuestro distinguido amigo D. José Cánovas.

La Compañía del ferrocarril de Turis ha comunicado al Ayuntamiento que accede al deseo expuesto por el mismo de que rijan precios económicos de ida y vuelta en el servicio de viajeros durante los tres días del próximo Carnaval.

Bajo la presidencia del delegado de Hacienda se celebraron ayer 19 juntas administrativas por plantaciones clandestinas de tabaco. El fallo de todas ellas fué condenatorio.

Se encuentra gravemente enfermo, hasta el punto de haber sido viaticado, el P. Gaspar Novella, de las Escuelas Pías, y presidente de la Junta del Asilo de San Eugenio.

Dulce en almibar a 1'25 pesetas el kilo.—Fábrica de dulces de E. Pradells, Mar, 61.

F. I. A. T.—El mejor automóvil de los mejores del mundo. Los invencibles. Los de menor consumo, Salón Exposición, PAZ, F. G.

La comisión municipal de Fiestas y Fiestas se reunió ayer tarde para elegir el boceto de carroza que ha de presentar el Ayuntamiento durante el próximo Carnaval, recayendo la designación en el señalado con el lema «Niza», del que resulta ser autor el Sr. Roda. La carroza elegida es susceptible de variarse cada uno de los días de la fiesta. A continuación se examinaron las proposiciones presentadas para el abastecimiento de confetti y serpentinas, adjudicándose al Sr. Merelo por la cantidad de 65 pesetas los 100 kilos de aquél y 9'75 el millar de serpentinas.

Nuestro distinguido amigo el Dr. D. José Chabás, ha establecido su clínica médica y especial de pecho, en la calle de Don Juan de Austria, núm. 12.

D. J. J. P. entregó ayer en nuestra Administración siete pesetas para entregarlas a las familias necesitadas, cuyos anuncios de caridad publicamos diariamente. En nombre de aquéllas damos las gracias al donante.

Cada día concurre más selecto y distinguido público al «Cine Moderno», tanto por los notables programas que presenta como por las comodidades que reúne el local. Hoy se dará por último día la película de gran éxito «La gota de sangre».

D. Miguel Morro, calle Tomasos, 25, 2.º, Ruzafa (Valencia), nos dice: «He estado enfermo de la vista con ulceraciones crónicas, ciego que no podía guiarme solo, el oculista americano Dr. Salgot me curó. Ya no padezco y he recobrado la vista. El Dr. Salgot consulta en Valencia, calle del Plé de la Cruz, 17, 1.º, de 10 a 11. Gratis, de 9 a 10.

Automóviles «Daimler». Véase anuncio cuarta página.

Las convalecencias largas, agotamiento prematuro, linfatismo, enflequecimiento, debilidad y anemia se corrigen con el Dinamógeno Sáiz de Carlos.

Automóviles «La Hispano-Suiza». Agencia en Valencia, calle de Lauria, núm. 37.

Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

CRÓNICA RELIGIOSA

La Congregación de la Virgen de Lourdes, canónicamente erigida en la iglesia de Santa Catalina, celebrará solemnes Cuarenta Horas y novenario en honor de su Patrona. La fiesta será el día 11. Los sermones están a cargo del Dr. D. Miguel Juliá, canónigo chantre de la catedral de Teruel.

CRÓNICA MORTUORIA

La misa de corpore insepulto celebrada ayer, a las once de la mañana, en la parroquia iglesia de San Juan del Hospital a intención del alma de la señora doña Josefa María Brunet, viuda de Ruiz de Porras, constituyó una verdadera manifestación de duelo tributada por las numerosas amistades de la atribulada familia.

Reiteramos a ésta la expresión de nuestro pésame.

NOTICIAS MILITARES

Las cajas de reclutas de esta región, darán contingente a Melilla en la siguiente forma: Valencia: la núm. 41, 59; la núm. 42, 84 y la núm. 43, 82; Játiva, 96; Alcira, 85; Castellón, 103; Vinaroz, 76; Alicante, 97; Alcoy, 91; y Orihuela, 89.

En la propuesta de ascensos del mes actual en el arma de caballería figurarán un teniente coronel, dos comandantes, tres capitanes y cuatro primeros tenientes.

El contingente de reclutas fijado para esta región, lo ha sido en la forma siguiente: Regimiento de infantería de Mallorca, 501; Guadalajara, 484; Tetuán, 480; Ojumba, 489; Princesa, 239; Vizcaya, 272; Sevilla, 274; España, 271; caballería de Alcántara, 287; Victoria Eugenia, 159; artillería: 8.º montado, 221; 11.º, 216; comandancia de Cartagena, 181; tercera comandancia, 55; Sanidad militar, 63.

El ministro de Instrucción pública ha aclarado el telegrama circular de 31 de enero sobre el funcionamiento de las escuelas graduadas diciendo que deben respetarse aquellas en las cuales se hubieran hecho ya las obras y comprado o encargado el material, aunque no funcionen por otros motivos.

Solo se suspenden las que en la mencionada fecha no tuviesen hechas las obras de locales ni el material, y las que, a juicio de la inspección, no reúnan en sus locales, reformados o no, condiciones para funcionar bien.

NOTAS LITERARIAS

La Junta organizadora de la Fiesta de los estudiantes valencianos a Santo Tomás de Aquino, ha nombrado ya el Jurado calificador de las poesías que se presenten al Certamen anunciado. Lo forman los Sres. D. Antonio de Cidón, Mestre en Gay Saber, don Leopoldo Trénor y D. Carlos La Riba.

Se recuerda a los que deseen tomar parte en dicho Certamen, que solo pueden hacerlo los que estén matriculados en algún centro docente de España.

NOTAS DE SPORT

La tirada ordinaria que debía celebrarse mañana la Real Sociedad Tiro de Pichón, será esta tarde a las dos y media.

NOTAS AGRÍCOLAS

Debido a los últimos temporales, se encuentran los huertos de naranjos con un exceso de humedad, que no ha permitido realizar las experiencias con el ácido cianhídrico, como hubiera sido el deseo del ingeniero encargado del servicio de fumigaciones señor Cerdá, que tiene todo el personal y material dispuesto al efecto. Si persiste el buen tiempo iniciado, mañana jueves, a las tres de la tarde, en la Granja de Burjassot se realizará un ensayo práctico de las distintas manipulaciones. El acto será público.

Dres. García Donato

Alumnos de los hospitales de Francfort, según título especial expedido por el profesor Ehrlich.—Inyección del 606 por vía intravenosa. Luis Vives, 3, y Mayor, J. M. Teléfono 1.040.

Círculos y Sociedades

El catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras D. José Deloitto dará el sábado próximo, en el Ateneo Científico, una conferencia, primera de la serie que se anuncia en dicho centro.

Esta tarde, a las seis y media, dará en el Instituto Médico Valenciano una conferencia don José Campos Igual, acerca de «Vegetaciones endemoides». El acto será público.

Mañana, a las siete de la noche, dará en la Academia Científico-Social Valenciana (plaza de Miraflores), un interesante conferencia el reputado doctor en Medicina D. Mauro Guillén Comín. El tema que desarrollará es el siguiente: «La higiene individual y familiar, es para el obrero elemento necesario de su regeneración». También hablará a continuación en la Escuela de Oratoria el joven D. Fernando Miranda Virto. El acto será público.

La junta directiva del Círculo Musical ha quedado constituida para el año 1911, en la forma siguiente: Presidente, D. Luis Gallego Romero; vice, D. Facundo Domínguez Reig; secretario, don Antonio Pérez Aleixandre; vice, D. Francisco García Calvo; tesorero, D. José María Miralles Xaiz; contador, D. Higinio Vives Luján; bibliotecario, D. Timoteo Amorós Sirvent; vocales: D. Francisco López Arenas, D. Ramón Alpera Romero, D. Fernando Molina Martí, don Abelardo Chusí Gimeno, D. Juan García Badía y D. Miguel Navarro Campos.

En la Academia Jurídico-Escolar dará esta tarde, a las seis y media, una conferencia sobre el drama de Ibsen Los Espectros, el licenciado en Filosofía y Letras, y alumno de la Facultad de Derecho D. José Colvée Reig. La conferencia será pública.

El Dr. Moliner dará mañana, a las nueve de la noche, en la Casa del Pueblo, una conferencia desarrollando el tema «Mortalidad del proletariado y millonada que se necesita incluir en los presupuestos para evitarla». El acto será público.

ESLAVA

Pl y Margall, 21.—Teléf. 152. Compañía cómica. Director: J. COLOM. Funciones para hoy.—5'45 tarde y 9'45 noche.

DIVORCIÉMONOS

TEATROS

PRINCIPAL

Dos hermosas obras figuraban ayer en el cartel: La rima eterna y El nido. En ambas obras se puso una vez más de manifiesto la excelente cohesión y notable labor de la compañía del Sr. Tallavi.

Pero justo es decir que en la primera de dichas obras la señora Plana realizó con gran poesía su papel de «La ensoñadora» y dijo con emoción y musical acento los versos de Becquer. Fué una creación sumamente afortunada.

También el Sr. Tallavi dió nuevas pruebas de su admirable flexibilidad de talento, interpretando a maravilla el papel de «Don Virgilio».

Todos los artistas merecen mucho elogio por su ajuste y la sentida impresión de realidad que dieron a la obra. En El nido todos hicieron, asimismo, una delicia de interpretación, por la gracia y animación que el conjunto obtuvo.

Fué un dechado de arte humorístico.

Para hoy, 7.ª de abono y 2.ª de moda blanca, se pondrá en escena El patio, obra que alcanza una esmerada interpretación por parte de la compañía Tallavi, y el estreno de la graciosísima comedia en dos actos Lo que no muere. Con tales alicientes, esperamos que se vea concurrido el teatro, como lo estuvo el primer día de las funciones de moda.

PRINCESA

Hoy ensayo general del drama valenciano en cuatro actos, inspirado en la novela de D. Vicente Blasco Ibáñez La Barraca, y que se titula Terres maldides, que se representará mañana.

Por la tarde matinee de moda, con Los perros del monte de San Bernardo.

Federación Agraria de Levante

Servicio especial meteorológico. Estado y apreciación del tiempo según telegrama recibido a las tres de la tarde del día 7 de febrero de 1911, con las observaciones de las ocho de la mañana.

El pequeño mínimo barométrico situado ayer sobre el Mediterráneo superior, se ha corrido hacia el SE. Su centro está situado entre la isla de Cerdeña (Cagliari 764'5 mm) y las costas de Tínez. La borrasca de las Azores, haciéndose más intensa, continúa en la misma posición (Punta Delgada 752'2 mm). Siguen las altas presiones, ocupando las latitudes del Norte (Valencia 780'0 mm) y nuestra Península.

Nuestra región de Levante ha sido ligeramente afectada por el mismo del Mediterráneo, entrando sobre la costa catalanes del mar; pero el cambio de tiempo, cuya contingencia señalábamos, no se ha operado por completo por la trayectoria que ha seguido el citado mínimo barométrico hacia el SE. a diferencia de los últimos. Es lo probable que el tiempo continúe en la misma disposición que hoy.

Las temperaturas máximas han sido de 17 en Murcia y Alicante. La mínima de 13 bajo cero en Teruel.

(Cerrada la apreciación a las 4'10 de la tarde.)

Teatro Principal

Gran Comp.ª Cómico-Dramática Española del eminente actor José Tallavi. HOY MIERCOLES.—7.ª DE ABONO. 2.ª de moda blanca.

Lo que no muere

(Estreno) El patio. Butaca, 3 pesetas.—Entrada general, 0'60. Timbre a cargo del público.

El crimen de Burjasot

La policía ha practicado un detenido registro en la casa núm. 20 de la calle de la Palma, donde, según se creía, había algo relativo a la fabricación de moneda falsa, asunto que se relaciona con el envenenamiento.

Teatro Apolo

TEMPORADA VALENCIANA. HOY MIERCOLES.—A LAS 9. L'ombra del siprer. Cuatro actos.—Estreno en este teatro.

Endevina, endevinalla ó el tío Perico. Un acto. Butaca, 1'25 pesetas.—Entrada general, 0'50.

Crónica de SUCESOS

En la fábrica de papel del Sr. González, situada en el camino de Petrarocha, ocurrió ayer una sensible desgracia. Un obrero, llamado Severino Vilanova Omos, de 19 años, habitante en la carrera de San Luis, traste 7.º, fué cogido por un volante. Cuando el maquinista pasó la máquina y acudieron los operarios en auxilio de su desgraciado compañero, éste había fallecido. El juzgado de guardia dispuso su traslado al depósito e instruyó las correspondientes diligencias.

En la mañana de ayer el comandante de Marina, acompañado del alférez de navío, juez instructor Sr. Carruana, el oficial de la Capitana del puerto D. Ricardo Ruiz, un médico y el marino Blas Más, que vino de Segunto, se trasladó al Depósito judicial, reconociendo el Blas Más los dos cadáveres. Son los de José Luis Aberra, palero natural de Sanlúcar de Barrameda, y Manuel Deiba, de 17 años, mozo o marmolero natural de Muro, pertenecientes a la tripulación del «Abanto». Después se procedió a la autopsia. Presentan ligerísimas contusiones en el cuerpo.

Una mujer llamada Francisca Peñarocha Arnaú, de 35 años, intentó pasar ayer por delau-

te de un tranvía eléctrico de la línea del Grao, en el apeadero de la Gloria.

A pesar de sus esfuerzos, el conductor no pudo evitar que el convoy atropellase a la infeliz mujer, la cual resultó con la fractura del muslo izquierdo y otras lesiones de importancia en diversas partes del cuerpo.

La lesionada fué asistida en el dispensario médico de la Gloria, desde donde fué trasladada al Hospital, en cuyo establecimiento ingresó en grave estado. El juzgado instruyó diligencias.

Manuel Raimundo Andrés presentóse ayer en el Hospital, solicitando asistencia facultativa, pues sufriría una herida de consideración en la cabeza, que, según dijo, le ocasionó un desconocido que le segredó en riña.

CARIDAD

Una pobre viuda con siete hijos, el mayor de 14 años, implora la socorran las personas caritativas.

Los donativos se admitirán en esta Administración ó en casa la interesada, calle del Asilo de la Infancia, núm. 2, 3.ª puerta, junto a la iglesia de Nuestra Señora del Pilar.

De la REGION

En la partida de Alamchich fué hallado el cadáver de Miguel Pont Ortola (a) Ventero, de 54 años. Dicho individuo salió de su casa el 5 de actual a trabajar al campo, y se cree que la muerte fué casual, por cuanto no se le ha encontrado herida ó lesión alguna. El juzgado instruye diligencias.

CABALLOS COJOS

Curación rápida y segura de las Exostosis, ó Tumores Óseos, Corvasas, Formas, Esparavanes, Sobresuecos, Estreptos, Molias y Vejigones, etc., por el UNGÜENTO ROJO MERÉ.

de M. MERÉ de GANTILLY, en Orleans (Francia). 40 años de Exito.—En todas Farmacias, a también a Piz. 3 50 al bot. Utiel 34, San Sebastián. FOLLETOS GRATIS AL QUE LOS PIDE.

Diario de Avisos

El señor habilitado de culto y clero ha dispuesto que el pago de la mensualidad de enero se efectúe en los días siguientes: Día 9, Biblioteca, Seminario y parroquias de la capital; del 10 al 14, todos los recibos que se presenten al cobro; día 15, nóminas de los conventos; en las cabezas de arcepiestrado tendrá lugar desde el 10 al 16.

En las oficinas de habilitación se expende el «Almanaque Eclesiástico de la Diócesis», tan recomendable para todos, y especialmente para los sacerdotes.

Concurso de obras

La Sociedad Valenciana de Electricidad, por acuerdo de su Consejo directivo, sobre concurso para la construcción de una nueva Central eléctrica en Valencia.

Las proposiciones para la construcción de dicha Central, deberán ajustarse a las bases y proyecto de manifiesto en las oficinas de la Sociedad (calle Comedias, letra A. 1.ª, derecha, Valencia), y podrán presentarse en dichas oficinas, bajo pliego cerrado, hasta el día 15 de febrero próximo, inclusive.

Valencia 31 de enero de 1911.—El presidente del Consejo directivo, Gervasio Rogla.

Banco Aragonés

Sección de seguros. Domicilio social: ZARAGOZA. Inscrita en el Registro oficial del ministerio de Fomento, autorizada por real orden de 8 de julio de 1909, y con depósito constituido de pesetas 200.000 máximo, exigido por el vigente ley de Seguros.

La más antigua de las Sociedades Anónimas que han implantado el

Seguro de Quintas

en condiciones ventajosas para los asegurados. DETALLES: Para Valencia, Alicante y Castellón: Sres. Casanova é hijos, Paz, 7, entreasullo, Valencia.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros, con fecha 20 de diciembre de 1910.

¿Queréis conservar blancos y fuertes los dientes y curar las enfermedades de la boca? Usad la

PERBORATINA

que por producir agua oxigenada es el mejor dentífrico y colutorio.

QUINTOS 1911

Padres de familia se reunirán el día 9, a las tres de la tarde, en casa del notario D. Vicente Sancho Tello, plaza Almocina, 4, bajo, para la lectura de bases, admitiendo adhesiones.

Naranjos bordes de plantel

50.000 disponibles. Venta: Casa E. VEVRAT HERMANOS, calle del Mar, 42, Valencia.

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANONIMA.—MADRID. Sorteo de 1911. Seguros de quintas. Prima: 775 PESETAS.

Detalles: Para las provincias de Valencia y Castellón, en las oficinas de la Delegación Regional, calle de Félix Pizcueta, 10, entreasullo, Valencia.

LA CASA GARGANTA.—Mar, 32

participa a su clientela y al público en general, que quedan por liquidar algunos artículos de invierno, los cuales se venderán con rebaja considerable.

PUBLICACIONES

Resulta notabilísimo, así por el texto como por la ilustración, artística y profusa cual de costumbre, el núm. 110 de la revista mensual Hojas Secelias, correspondiente a febrero, que acabamos de recibir. Hé aquí algo de lo más importante del sumario que lo integra: Un siglo de luchas y triunfos. La República Argentina, con 51 grabados.—El triunfo de la verdad, por S. Pérez Triana, con dos dibujos de Apelles Mestres.—Francisco Goya y Lucientes, por Alfredo Opiaso, con un retrato y dibujos.—

D. Gonzalo Carbajosa Amores. en cumplimiento del primer año de su fallecimiento. Su viuda, hijos, padre, hermanos y hermana política, suplican y agradecerán a la demás familia y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

D. José Pérez de Tudela y Monserrat. Congregante de la Inmaculada Virgen María y San Luis Gonzaga y alumno del 4.º curso de esta Facultad de Medicina fallecido en esta ciudad el día 26 del pasado mes. La Junta de la Academia de Medicina de la Congregación de la Inmaculada Virgen María y San Luis Gonzaga tiene el honor de invitar a estos piadosos cultos a los numerosos amigos del finado, por lo que quedará eternamente agradecido.

Academia del Magisterio. Gran-Via, 7 S, frente a la calle de Hernán Cortés. Preparación para oposiciones a escuelas públicas. Enseñanza personal y por correspondencia para los que residen fuera de la capital.

Los Reyes Magos, por Apelles Mestres (conclusión), con 21 grabados.—Ampal, novela original de Carlos Mendoza, con dibujos de J. Pey. Publica además las acostumbradas secciones de Actualidades, Modas, Variedades y Fisiologías, con una Nota política y otra cómica de R. Opiaso.

Movimiento de población. Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0. Defunciones: José Torrent Martínez, de tres meses, Juan Bautista Marco, D. de bronquitis capilar.—Rosa García Vila, de 13 años, Juan Bautista Marco, 41, de tuberculosis.—Ángela Collado Coch, de dos y medio años, Bonaire, 18, de meningitis aguda.

Concurso de obras. Matrimonio: Manuel Clemente con Vicenta Chulá. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: Miguel Velázquez Domínguez, de un día, Carrera de Meilla, traste 6.º, de neumonía.—Josefa Salvador Compañ, de 72 años, Piarteras, 4 (Ruzafa), de lesión orgánica del corazón.—José Romero Bonet, de 74 años, Don Juan de Villarrasa, 9, de hernia crural estrangulada.—Miguel Verdeguez Micó, de 4 meses, General Prim, 19, de eclampsia.

Productos del campo. Ayora 6 de febrero.—Vino, la arroba, 4 pesetas; aceite, 16; patatas, 1'87; azafrán, la libra, 3'37; trigo, la varchilla, 4; jajo, 3'75; centeno, 2'75; cebada, 2'25; avena, 1'50; maíz, 2'25; nueves, la docena, 1'10. De vino se hacen muchas ventas.

Mercado de Barcelona. Barcelona 6 de febrero de 1911. En la pasada semana han sido muy limitadas en nuestro mercado las operaciones de trigo, habiendo flojeado algún tanto los precios, quizá por la escasez de la demanda por parte de esta fabricación harinera; esto no obstante, los mercados castellanos acusan relativa firmeza. Durante la última semana háase operado en clases canchales de Medina a 27'17, 27'03 y 26'88 pesetas los 100 kilos; Langa y Penafiel, 26'31 a 26'02; Campanario, 26'31 y 26'16; San Esteban y Gomescallo, 26'31; Segovia, 25'59; Toro, 26'16; Cáceres, 26'16 23'09 y 26'02; Aranda, 26'02 y 25'87; Villanueva de la Serena 26'16 y 26'02; Rúa, 25'59 a 26'31; Aragón, 25'99 a 30'30; Navarra, 29'09 a 29'54; Urgel, 25'63 a 29'77.

La cotización oficial es hoy la siguiente: Pias. los 100 kg. Extras blancas n.º 1. 39'06 a 40'88. Superfinas blancas n.º 2. 37'25 a 38'46. Número 3. 34'85 a 36'05. 4. 21'06 a 23'33. 2.ª 19'16 a 20'83. 3.ª 16'25 a 17'50. 4.ª 13'33 a 13'75. Extra fuerza n.º 1. 42'06 a 43'26. Superfinas fuerza n.º 2. 40'26 a 41'46. Número 3. 36'05 a 37'36. 4. 20'83 a 22'50. 2.ª 18'33 a 19'16. 3.ª 14'16 a 15'83. 4.ª 12 a 12'50.

Durante la semana los arribos han sido 24 vagones por ferrocarril y 10 400 kilos de Málaga y 15 500 de Sevilla, por mar, habiendo sido 948.970 kilos para distintos puntos de la nación, de los cuales 41.778 para Alicante, 60.280 para Castellón, 18.820 para Torrevieja y 11.500 para Valencia.

ARRÓZ.—Continúa la firmeza, registrándose alza en ambas clases. El Arroz nº 1 se cotiza en plaza, de 40 a 43 pesetas, y el Bomba, de 50 a 54. Se han recibido por carbajosa 34.200 kilos de Vinaroz, 32.000 de Valencia, 30.000 de Cullera, 17.000 de Gandía, 18.100 de Palma y 7.100 de Alcudia. De Cullera, además, 29 400 kilos harina. Los precios no han sufrido variación. Se cotizan en plaza: Benicarló, a 16'50 pesetas la cuartera de 70 litros; Vinaroz, a 17 los 100 kilos; Sagarra, a 16; Navarra, de 16'75 a 17.

ALUBIAS.—La venta es activa, registrándose alguna mayor firmeza. Las de Valencia se cotizan: Monquill, de 45 a 49 50 pesetas los 100 kilos sobre carro; Estar, Pinet, de 50 a 51; Lingots, de 48 a 47; Molavia, de 36 a 38; Mallorca, Pinet, a 46; Bulgaria, a 36; Bralla, a 37; comarca, de 42 a 43. Han venido por carbajosa 2.400 kilos de Castellón, 8 500 de Valencia, 53 450 de Palanques, 4 625 de Alcudia y 2 230 de Moril. CEBADA.—Mercado encalmado, con alza en los precios. Cotizase: Alicante, de 20 a 21 en los precios, Cotizase: comarca, nueva, a 20'50; extranjera, a 19.

D. FRANCISCO GARCÍA PALMER. Licenciado en Medicina y Cirujía en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento. Sus padres y hermanos suplican a los demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que quedarán agradecidos.

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia. 7 de febrero de 1911. A las ocho de la mañana. Barómetro, 711'61; termómetro, 5'0; humedad, 71; dirección del viento, 0; fuerza del viento, calma, estado del cielo, nuboso.

A las cuatro de la tarde. Barómetro, 711'10; termómetro, 9'6; humedad,

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia. 7 de febrero de 1911. A las ocho de la mañana. Barómetro, 711'61; termómetro, 5'0; humedad,



